

Педагогические

№ 3 (2434)

ФЕВРАЛЬ 2004

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Ученого совета Российского
государственного педагогического
университета им. А. И. Герцена

ВЕСТИ

тема дня

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!

Уважаемые коллеги! Преподаватели, аспиранты, студенты! Высший командный состав и те, кто еще только собираются совершать подвиги!

23 февраля, в День защитника Отечества, наступает время окинуть взглядом пройденный путь. Наши искренние поздравления Вам - прошедшим через горе и радости, сквозь огонь и воду, не раз балансирующим между жизнью и смертью. Наше неподдельное восхищение Вам - знающим, понимающим, чутко хранящим наш покой и безопасность, готовым в любой момент вступить в борьбу за идею, за любовь, за Отечество.

23 февраля, в День защитника Отечества, наступает время заглянуть вперед. Благодаря Вам мы смотрим в будущее спокойно и безмятежно, потому что верим в Вас, надеемся на Вас, любим Вас.

Но завтра наступит завтра. А сегодня пусть будет праздник. Ваш праздник. Пусть все Ваши идеи реализуются, все желания сбудутся, а веру и любовь мы возьмем на себя.



Фото Анны ЛЯШКО

накануне...

2004 ГОД — ГОД И.И.БЕЦКОГО



Нынешний год в нашем университете объявлен годом И.И.Бецкого, которому 14 февраля исполнилось 300 лет со дня рождения. И.И.Бецкой (1704-1795) – создатель Смольного института благородных девиц, Воспитательного дома, училища при Академии художеств, реорганизатор Сухопутного шляхтного корпуса, директор «Канцелярии от строений».

В 1868 году в память о деятельности И.И.Бецкого в Воспитательном доме был установлен бюст перед нынешним первым учебным корпусом. 16 февраля 2004 года здесь состоялась торжественная церемония памяти И.И.Бецкого.

Бронзовая фигура И.И. Бецкого помещена и на памятнике Екатерине II (скульптор А.М.Опекушин) в сквере на площади Островского. А на его могиле в Александро-Невской лавре установлена медная доска с надписью на латинском языке «Что в век свой заслужил – на вечность приобрел».

Позднее, в 1797 году, знаменитый Державин, вовсе не знавший Бецкого, написал в его честь оду «На кончину благотворителя». Впервые она была напечатана в «Аонидах» 1797 году. Поэт так писал о Бецком:

Тогда муж мудрый, благотворный,
Кротчайшую славу возлюбя,
На труд полезный, благородный
Свою юю жизнь употребя,
Сирот, науки лобызает,
Приличней жертвы посвящеет,
Чем горды божеству мечты;
Луч милости, был Бецкой, ты!
Кто в бранях лил потоки;
Кто грады в прах преобразил, -
Ты милосердья полн, любови,
Спасал, хранил, учил, питал;
Кто блеск любил – ты устранился;
Кто богател – ты ущедрялся;
Кто расточал – ты жизнь берег;
Кто для себя – ты жил для всех.

Е.М.КОЛОСОВА
директор музея истории Университета